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•  Cortina formaţii
lor de amatori s-a 
ridicat din nou

Aspect din secţia de emailat a uzinei „Emailul roşu“ din Mediaş

Realizarea şi depăşirea
sarcinilor de plan — 
deziderat m ajorai întreprinderilor

8 400 m p ţesături şi 19 800 kg fire peste plan 
150 700 lei economii prin reducerea consumurilor de 
materii prime

nimica, sub toate aspectele ei, folo- 
sindu-se îii acest scop toate formele 
şi metodele de educare, de creare

(Continuare în pag. a III-a) 
IOAN STREZA coresp.

Formele propagandei agri
cole corespund cerinţelor?

Pentru a conduce competent com
plexul proces al producţiei în con
diţiile unei agriculturi moderne, in
tensive, specialistul agricol sau con
ducătorul de întreprindere agricolă 
trebuie să fie permanent la curent 
cu realizările agriculturii mondiale. 
Dat fiind numărul enorm de pu
blicaţii de specialitate din ţară şi 
străinătate, se impune o selectare 
cu discernămînt responsabil al ma
terialelor ce se recomandă a fi stu
diate în amănunt de către cei che
maţi să contribuie direct la aplica
rea în producţie a celor mai noi 
cuceriri ale ştiinţei şi tehnicii agri
cole. Eficienţa acestei trieri compe
tente şi recomandări adecvate se 
concretizează în ridicarea gradului 
de calificare a specialiştilor şi con
ducătorilor de unităţi agricole so
cialiste, în sporirea producţiei agri
cole. Satisface actuala propagandă 
agricolă acest deziderat major al 
optimizării producţiei? în legătură 
cu unele aspecte ale propagandei a- 
gricole în cadrul judeţului Sibiu, am 
adresat cîteva întrebări inginerului 
loan Florian,'directorul Direcţiei a- 
gricole judeţene:

— Direcţia agricolă judeţeană 
este organul cel mai avizat pen
tru organizarea ţi efectuarea unei 
propagande agricole care să co
respundă caracterului tot mai com
plex al agriculturii moderne. Ce 
s-a realizat pîtiă in prezent in 
acest sens în judeţul nostru?

— Fără a teoretiza prea mult o 
problemji de, ;sţricta acuitate practi- 
că, trebuie să recunoaştem că im
portanţa unei propagande agricole 
de înaltă ţinută este indiscutabilă. 
Nu toţi specialiştii însă acordă aten
ţia cuvenită acestei probleme cu 
rezonanţe primordiale în producţie. 
Cu toate acestea, noi am urmărit

Interviu cu
inginerul IOAN FLORIAN, 
directorul Direcţiei agricole 

judeţene Sibiu

îndeaproape să realizăm o infor
mare cît mai adecvată şi mai ope
rativă a cadrelor din conducerea 
unităţilor agricole socialiste ale ju
deţului nostru. Este drept, poate că 
ţormele pe care le-am utilizat în 
acest proces nu au fost de cea mai 
mare eficienţă, dar buna noastră in
tenţie nu poate fi pusă la îndoială, 
întrucît nu avem, în raza judeţului 
nostru, o instituţie care să se ocupe 
în mod special de informarea com
petentă şi la zi a specialiştilor şi 
cadrelor de conducere din unităţile 
agricole socialiste, noi am uzitat dé 
serviciile „Casei Agronomului“ Hăl- 
chiu-Braşov. Aici au fost şcolari
zaţi, conform unui plan de şcolari
zare a cadrelor de conducere din 
C.A.P., preşedinţii, brigadierii şi unii 
responsabili de sectoare din aceste 
unităţi. Am ţinut o permanentă le
gătură cu specialiştii care lucrează 
direct în producţie, prin scurte ins
tructaje pe teme de campanii sau 
pe probleme excepţionale (cum a 
fost problema prevenirii şi comba
terii turbării şi febrei aftoase sau 
problema organizării ştiinţifice a 
procesului de producţie în campa
nia de însămînţări din primăvară), 
pentru a reactiviza o serie din cu
noştinţele specialiştilor agricoli. Un 
număr mare 4c medici veterinari au 
lost instruiţi la „Casa'’Agronomului" 
Bucureşti — în privinţa realizării şi 
livrării unei producţii animaliere de 
cît mai bună calitate, accentuîndu-se 
în mod deosebit asupra necesităţii 
ridicării condiţiilor de igienă în 
care se obţine producţia zootehnică.

Sarcinile măreţe desprinse din do
cumentele partidului şi statului nos
tru au însufleţit colectivele de mun
că din întreprinderile oraşului Cis- 
nădie, care îndrumate de organi
zaţiile de partid, au depus eforturi 
sporite pentru realizarea integrală a 
tuturor indicatorilor de plan, cît şi 
a angajamentelor luate.

Rezultatele economice obţinute 
în cele 5 luni ale anului în curs 
demonstrează faptul că întreprin
derile din oraşul Cisnădie şi-au în
deplinit sarcinile de plan, înregis- 
trînd în acelaşi timp însemnate de
păşiri. Rezultate mai bune au fost 
înregistrate la Uzinele textile, care 
au îndeplinit planul producţiei glo
bale în procent dc 101,9 la sută, 
dînd peste plan 8 400 m p ţesături 
şi 19 800 kg fire. „Mătasea roşie“ 
» realizat cu 101,36 la sută planul 
producţiei globale şi 9 000 m p ţe
sături peste plan, iar filatura de 
bumbac „11 Iunie“ a dat 6 600 kg 
fire peste sarcina de plan.

Pe prima decadă a lunii iunie a.c., 
Uzinele textile Cisnădie şi-au depăşit 
planul de producţie cu 2 900 m p ţe

sături finite, iar fabrica „Mătasea ro
şie“ a dat peste plan 200 m p ţesături.

Aceste realizări au fost posibile 
ca urmare a faptului că în acest an 
s-au pus, cu mai multă răspundere, 
la toate nivelele, probleme ca: folo
sirea completă a timpului de mun
că, a capacităţilor de producţie şi 
a utilajelor, precum şi a creării unei 
opinii de masă susţinute, în vederea 
ridicării continue a calificării pro
fesionale.

Datorită măsurilor luate, s-a reuşit 
ca în perioada amintită să se înre
gistreze o creştere favorabilă a in
dicelui de productivitate a . muncii, 
care la nivelul oraşului este realizat 
în proporţie de 100,8 la sută faţă 
de cel planificat. Se poati,. remarca 
însă că în această direcţie mai există 
însemnate rezerve interne nevalori
ficate, în deosebi prin reducerea 
absenţelor din producţie, care se 
menţin încă Ia un nivel ridicat, mai 
ales la Uzinele textile, cu 73.7 om 
zile şi „Mătasea roşie“ cu 320 om 
zile. Faţă de această situaţie, comi
tetele de direcţie, organizaţiile de 
partid vor trebui să acorde o aten
ţie deosebită întăririi disciplinei în

Corectitudinea funcţiona
rului şi prestigiul instituţiei

Se cuvine să se manifeste pretu
tindeni şi întotdeauna o înaltă res
ponsabilitate faţă de cetăţean şi ne
voile lui, să acordăm întotdeauna o 
consideraţie déosebita opiniei şi cu- 
vîntului său. în cazul consiliilor popu
lare comunale, fenomenul capătt sem
nificaţii cu mult mai largi. Cu cît 
funcţionarii acestora vor avea ■ o ati
tudine. corectă,, vor respecta întrutoţul 
legile, vor avea o purtare cinstită, 
cuviincioasă, faţă de cetăţeni, cti atît 
se vor bucura de o mai mare auto
ritate în ochii acestora. Astă pé de o 
parte. Apoi, ‘ bitcurîndu-se de autori
tate, de consideraţie, munca lor va 
.primi' o strălucire nebănuită, un far
mec şi o atracţie secondate de’ plă
cere şi imbold. Nu împărtăşesc punc
tul de vedere al acelora care susţin 
că’ e greu să lucrezi cu oamenii. în 
faţă colectivului eu care lucrezi tre

buie să vii cu idei juste, clare, dar 
nu numai cu idei, ci şi cu fapte. Să 
se vadă că eşti ataşat oamenilor. In
teresele generale nu exclud însă ca
zurile particulare, nevoile , individuale. 
Din partea funcţionarului consiliului 
popular comunal se cere deci o ana
liză temeinică şi o judecată dreaptă 
în acţiunile pe care le întreprinde. 
Dar se întîmplă oare în toate cazu
rile astfel? Nu cumva în sfera aceasta 
a „puterii“ se mai manifestă abateri 
de la literele legilor?

La fostul Sfat popular din Sibiel, 
cetăţeanul Dumitru Constandel de
pune o cerere pentru o autorizaţie 
de construcţie de locuinţă. Organele 
locale refuză însă să-i elibereze 
această „hîrtie“ pe motivul că cetă
ţeanul de mai sus nu e proprietarul 
terenului. Proprietară era mama aces
tuia. Mai face un drum la sfat şi

Cu prof, emerită Aurora Demetrescu, directoarea Liceului nr. 3 despre

EXAMENUL DE ADMITERE
Majoritatea absolvenţilor clasei a 

VlII-a se pregătesc intens pentru o 
confruntare, unică într-un anume 
fe), cu ei înşişi — examenul de ad- 
piitere în licee sau şcoli profesionale 
cu diverse profiluri. în faţa comi
siilor de examinare vor face apel la 
cuantumul de cunoştinţe acumulate 
în şcoala generală, vor fi puşi în 
situaţia să gîndească mai profund, 
mai rapid decît pînă acum, să facă 
diferite analogii şi, toate acestea 
în condiţii cu totul noi, într-un con
text de împrejurări inedite.

Gîndindu-ne că evenimentul des
pre cate vorbim preocupă, în aceste 
zile,. un mare număr de copii şi 
părinţi am solicitat-o pe profesoara 
emerită Aurora Demetrescu să ne 
răspundă la cîteva întrebări.

— Care credeţi că sínt dificul
tăţile unui examen, în general, 
ţi ale celui de admitere în licee, 
în special?

— în primul rînd ar fi cele de 
ordin psihic, afectiv. De emoţiile 
examenului nu poate fi scutit ni
meni. Desigur, gradul lor de inten
sitate diferă de la candidat la can
didat. Temperamentele puternic-echi- 
librate îşi stăpînesc mai uşor emoţia. 
Băieţii au o doză mai mare de cu
raj decît fetele. Orăşenii sínt în ge
neral mai descurcăreţi. (Asta nu în: 
searnnă că sínt neapărat şi mai bine 
pregătiţi.) Aceste „deranjamente“ 
psihice sínt accentuate de tensiunea 
sub care muncesc (învaţă) candidaţii 
în preajma examenului, unii pînă la 
surmenare. Apoi, frica de necunos
cut, agitaţia părinţilor, mediul în
conjurător diferit de cel familiar 
elevului ş i ' multe altele, care lăsate 
să acţioneze liber, neîngrădite, pot 
avea urmări profund negative.

Atenuarea acestora printr-o prea
labilă pregătire sufletească a elevu
lui de către părinţi şi diriginte, asi
gurarea în perioada respectivă a 
unor condiţii optime de muncă şi 
odihnă, crearea unei ambianţe plă

cute, liniştitoare, întăresc încrederea 
copihllui în forţele proprii. Incontes
tabil că echilibrul cel mai solid este 
asigurat de conştiinţa bunei pregă
tiri. Cel ce are cunoştinţe sigure, 

' sistematic acumulate, păşeşte cu mai 
mult curaj (nu fără emoţii) pragul 
examenului. La rîndul său examina
torul trebuie să fie un fin psiholog, 
să trateze candidatul, cu respect şi 
înţelegere (fără a fi vorba de in
dulgenţă).

— Vorbeaţi de o anumită deo
sebire între băieţi ţi fe te . . .

— Da. La această vîrstă fetele se 
prezintă mai mature, dovedesc ntai 
multă seriozitate. Băieţii, ' fiind mai 
tardivi, chiar dacă dispun de mai 
mult curaj şi voinţă se 1 află totuşi 
în devans’faţă de colegele lor. Ca 
argument în acest sens poate fi adus 
făptui că procentul fetelor care reu
şesc este mai mare (circa 60 la 
sută). '

Unii colegi vehiculează ideca sta
bilirii proporţionalităţii prin fixarea

unui plafon de medii pentru băieţi, 
diferit de cel pentru fete. Nu sínt 
de această părere. In cel mai bun 
caz membrii comisiilor ar putea ţine 
cont de „inferioritatea" gândirii băie
ţilor deşi aceasta este compensată 
prin îndrăzneala lor mai mare.

— Unde credeţi că apar cele 
mai mari goluri în pregătirea 
candidaţilor? Ce generează aceste 
carenţe ţi cum ar putea fi evi
tate?

— în general candidaţii se pre
zintă destul de bine pregătiţi. Punc
tul nevralgic e de o natură, oare
cum, aparte. în ultimii ani am con
statat la obiectul care mă priveşte 
!— limba română —- că elevii se 
prezintă cu un vocabular, aş zice, 
străin lor. Adică, ceea ce scriu şi 
spun e învăţat pe de rost. în tezele 
scrise lipseşte exprimarea originală, 
fraza emoţionantă, specifică vîrstei 
lor. Compunerile nu vibrează, argu-

(Continuare ţn pag a n i)  
Tlt.AlAN SUCIU

bătrînica. Dar nici ei nu i se elibe
rează actul dorit pe motivul că nu 
aţ fi sănătoasă mintal (răspunsul sfa
tului popular), lată um neadevăr stri
gător. Pe lîngă faptul că aceşti oa
meni sínt purtaţi de la Ana la Caiafa, 
pe drumuri, la adresa lor se mai scor
neşte şi un neadevăr. Cu ce drept?

Sara Pauli din Braşov, a lucrat 
între anii 1945—1951 ca femeie de 
serviciu la şcoala din Mălîncrav. 
Avînd nevoie de o adeverinţă de ve
chime a venit cu trenul pînă aici şi 
s-a adresat organelor locale în acest 
sens. Dar vai, aici a dat' de sfînta 
comoditate. Din scaunul în care era 
înfundat, „funcţionarul“ i-a răspuns 
în doi peri: „N-ai nimerit-o. Arhiva 
a fost arsă şi nu-ţi putem elibera 
adeverinţă". Femeia s-a adresat,. apoi, 
cu o scrisoare Consiliului popular 
judeţean Sibiu. „Ce să facă?“ Trimi- 
ţîndu-se la faţa locului un instruc
tor s-a constatat că funcţionarul or
ganelor locale din Mălîncrav nu şi-a 
făcut corect datoria. Arhiva şcolii nu 
era arsă, dar au fost obişnuiţi, se 
pare, cu celebrul „Vino mîine“ . . .

In cadrul Staţiunii de maşini şi 
tractoare Mercurea Sibiului, tehnicia
nul agronom Septimiu Acelenescu era 
încadrat pe un post de pontator ali
mentator. Anul acesta, directorul sta
ţiunii a dorit, cu orice preţ, să-l 
promoveze. Să-l facă şef de secţie. 
Omul a refuzat, pe motiv de boală 
şi vîrstă. Şi directorul a ţinut neapă- 
rat sa-1 înveţe minte. In acest sens, 
din aprilie nu i-a mai plătit salariul 
şi ajutorul pentru copii. Bineînţeles

(Continuare în pag a fi-a') 
ALEXANDRU GRAD

0  po lic lin ică  n oua
De curînd, în cadrul spitalului 

din Cisnădie, s-a dat în folosinţă 
o policlinică nouă, care cuprinde 
mai multe cabinete de speciali
tate — medicină internă, chirur
gie, balneofizioterapie, oftalmolo
gie, O.R.L

Spaţioasa clădire va permite 
asigurarea unei mai bune asis
tenţe medicale ambulatorii.

în cadrul S.M.T.-urilor, care deser
vesc cele 86 C.A.P.-uri ale judeţului 
nostru, s-au făcut instructaje pe 
teme de campanie cu mecanizatorii 
şi în acest sens, menţionăm preocu
parea deosebită a lucrătorilor S.M.T. 
pentru întreţinerea mecanizată a 
culturilor. Prin ridicarea gradului

(Continuare în pag. a III-a)
Interviu realizat de 

GH. GRĂDINARU

Noutăti tehnice
La Uzina mecanică din Sibiu, 

în cursul trimestrului I a. c., au 
fost acceptate un număr de .12 
inovaţii care, aplicate în pro
ducţie, vor aduce un volum de 
HO 500 lei economii anual. Nut 
mai pînă acum, prin aplicarea 
celor planificate, pe trimestrul 
acesta s-au obţinut 99 000 lei 
economii. Printre inovatori se 
numără şi inginerul Constantin 
Teodorescu, care a realizat o 
inovaţie, ce ’ permite reducerea 
consumului de metal,, îa turna
rea batiului presă, de 63 tone.

•  •  •

Iluminatul public
în cadrul acţiunii de - îmbună

tăţiri de tensiuni în reţelele de 
joasă tensiune ale întreprinderii 
de electricitate Sibiu, s-a termi
nat proiectul pentru îmbunătăţi
rea iluminatului în zona din 
strada Dealului a centrului fo
restier Tălmaciu.

Prin construcţia unui nou post 
de transformare şi reamenajarea re
ţelelor de joasă tensiune, proiectan
tul Viorel Sopa a prevăzut o 
alimentare la parametrii superiori 
pentru consumatorii de curent 
de iluminat public şi utilizări 
casnice din zona respectivă.

Printre rînd uri mai 
sínt încă buruieni

Oamenii muncii de pe ogoarele 
judeţului nostru acordă în continu
are atenţie sporită întreţinerii cul
turilor. Consiliile de conducere, ca
drele tehnice antrenează forţele şi 
mijloacele de care dispun la distru
gerea buruienilor, creînd astfel con
diţii optime de dezvoltare plantelor.

La cooperativa agricolă de pro
ducţie din Bîrghiş, bunăoară, s-a exe
cutat a treia praşilă la sfecla de za
hăr. Şi la cultura de cartofi praşila 
a doua a fost efectuată pe 131 hec
tare, iar la porumb pe 60 din 140. 
Traian Mureşan, preşedintele coope
rativei, «e informa că la brigada 
din Apoş, condusă de Gheorghc 
Schuster, se prăşeşte sfecla de zahăr 
pentru a treia oară pe ultimele su- 

1 prăteţe.' ’
„Lucrările de întreţinere — ne 

spunea tînărul inginer Klaus Schil
ling de la C.A.P. Merghindeal — 
sint pe terminate La cartofi am 
aplicat, pe întreaga suprafaţă, 3 pra- 
şile. în ceea ce priveşte combaterea 
gîndacului din Colorado am făcut 
stropiri cu Detox pe 64 de hectare, 
acţiunea continuînd şi pe restul su
prafeţelor“___

Cu toate acestea, trebuie să ară
tăm că la C.A.P. Merghindeal pe 
unele suprafeţe culturile sínt încă 
îmburuienite. Astfel, în locul numit 
„La tribună“, pe circa 13 hectare 
cu sfeclă de zahăr, ar necesita de 
urgenţă a treia praşilă. Altfel bu
ruienile vor împiedica dezvoltarea 
plantelor şi asigurarea producţiilor 
planificate. Măsuri urgente se im
pun şi în privinţa îngrijirii porum
bului pentru siloz, deoarece şi acesta 
este îmburuienit. Chiar şi la po
rumbul pentru boabe, unde, după 
cum am fost informaţi, s-a realizat 
şi a doua praşilă mecanică, este ne
cesar să se intre cu sapele pe rîn- 
duri pentru a distruge complet bu
ruienile. Şi acest lucru mai ales în 
tarlaua din Voira, unde plantele 
abia că se mai zăresc din păienjeni
şul buruienilor

Preocupare în direcţia îngrijirii 
culturilor există şi la C.A.P. Scorei. 
în general plantele sínt bine dez
voltate semn că lucrările de între

ţinere au foşt aplicate la timp. To
tuşi, prezenţa buruienilor pe unele 
suprafeţe cu porumb şi cartofi nu 
este de loc spre lauda conducerii 
cooperativei. De altfel, tovarăşul 
Aurel Gavrilă, preşedintele, coopera
tivei a fost de aceeaşi părere, asi- 
gurînd că vor fi luate măsuri pen
tru impulsionarea lucrărilor. Pozi
tiv este faptul că şi aici ca de altfel 
aproape peste tot, se. duce o susţi
nută acţiune de combatere ă gînda
cului din Colorado. Au fost exe
cutate stropiri şi prăfuiri pe 163 
hectare cu cartofi.

într-un stadiu avansat cu lucră
rile de întreţinere se află şi ţăranii 
cooperatori din Apoldu de Sus şi 
Apoldu de Jos. între celp două 
unităţi există o însufleţită întrecere 
care dă un puternic imbold întregii 
activităţi. Este dentn de remarcat 
faptul că şi într-o unitate şi în- 
tr-alta consiliile de conducere, în
drumate de organizaţiile de partid, 
acordă o mare atenţie mobilizării 
tuturor forţelor la îngrijirea cultu
rilor. Pruna praşilă s-a încheiat în 
ambele unităţi, iar la sfecla de zahăr 
s-a terminat şi a doua praşila. In 
vii şi la unii şi la alţii, a fost ter
minată sapa mare, treeîndu-se la 
stropitul al doilea. Grija cu care se 
lucrează este şi explicabilă: ambele 
unităţi şi-au prevăzut pentru acest 
an venituri numai de la şcoala de 
viţă de peste un milion lei fiecare. 
Rezultatele de pînă acum vin să în
tărească convingerea că aceste sume 
vor fi şi depăşite.

O concluzie îmbucurătoare ce se 
desprinde din aceste însemnări fuga
re este aceea că, în marea majori
tate a unităţilor, mecanizatorii şi 
ţăranii cooperatori acordă întreaga 
atenţie îngrijirii culturilor, ştiind că 
de aceasta depinde în bună măsură 
producţia acestui an. Acolo unde 
lucrările au rămas în urmă este ne
cesar ca, sub îndrumarea organiza
ţiilor de partid, consiliile de con
ducere să ia măsuri pentru a antre
na cooperatorii la distrugerea tu
turor buruienilor.

P BADEA

La I.P.R.A.N. utecista Georgeta Ungureanu trăgîtid ultimele linii Ia un 
proiect pentru utilaj chimic

Foto: H. BUCHFELNER
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Coloana
diverselor

'Urmare din pag. I)

mentaţia fiind destul de rece (corectă 
însă)  ̂şi stereotipă. Spiritul creator 
este insă buşit sub rigiditatea unor 
formule impuse. Lipseşte rezonanţa 
muncii independente, a lecturilor în 
afara manualului. Cauzele? Se pare 
că vin din două direcţii. Profesorii 
care predau la clasele a VIII-a pentru 
a-şi asigura cît de cît rezultatele 
muncii întocmesc sinteze care sínt 
apoi însuşite mecanic de către aspi
ranţii la admitere. E vorba aici, de 
ce să evităm termenul, de comodi
tate. Se neglijează latura formativă. 
De altfel e mai uşor să apelezi la 
memorie decit la judecată, gîndire. 
Pe de altă parte mă gîndesc la 
anume teme, aceleaşi, ani de-a rîn- 
dul, mai mult sau mai puţin intere
sante. Atît profesorii cit şi elevii 
bănuiesc ce teză ar putea fi dată 
(„Natura în opera . . „Viaţa satu
lui reflectată în opera . . . “, „Lupta 
pentru libertate şi dreptate socială 
oglindită în opera . . ş.a.m.d.) Cele 
două aspecte şi cauze ale închistării 
imaginaţiei în şabloane pot şi tre
buie să dispară. Soluţiile sínt cunos
cute.

— A devenit un obicei ca ele
vii care urmează a se prezenta 
la examenele de admitere să ia 
ore particulare, chiar şi cei mai 
stăpîni pe materie.

— Adevărat. Faptul nu poate fi 
însă generalizat. Elevii şcolilor unde 
profesorii depun suflet, desfăşoară o 
muncă sistematică şi permanentă 
n-au nevoie de „suplimentul“ despre 
care vorbiţi. Şi nici nu-1 caută, re
zultatele fiind foarte bune. Există o 
anume prejudecată a părinţilor că 
instrucţia „în particular“ ar fi che
zăşia reuşitei. Realitatea infirmă acest 
lucru. In numeroase cazuri se plă
tesc bani de pomană. Adevărata pre
gătire pentru examen se realizează 
în instituţia de învăţămînt printr-o 
susţinută activitate la catedră a das
călului.

— In final, am dori să cu
noaştem cîteva probleme de or
ganizare a examenului în acest 
an.

— Aşa cum ştiţi, candidaţii vor 
fi examinaţi (pentru admiterea în 
liceul de cultură generală) la trei 
obiecte: limba română, matematică 
şi istorie. Probele scrise încep în 
18 iunie pentru limba română şi în

20 iunie pentru matematică. Probele 
orale m 22 iunie. înscrieri pentru 
admitere se fac pînă în preziua exa
menului.

Ceva nou apărut în acest an: 
mediile candidatului nu vor fi cal
culate separat pentru fiecare obiect, 
ca apoi să se întocmească media 
generală, ci se adună toate notele, 
suma se împarte la numărul lor 
— aceasta fiind media.

Mai sínt o serie de amănunte care 
interesează în mai mică măsură. 
Principalul constă în asigurarea ce
lor mai optime condiţii desfăşurării 
examenului de admitere.

Luptă sub panou în prima confruntare din faza inter judeţeană a campio- 
âtului republican de junioare dintre Şcoala sportivă Sibiu şi Liceul H.C.C.

Mha Tulii’
un: H. BUCHFELNER

sp o r t... sport.

E c h ip e  s ib ien e  e v o lu e a z ă  în  R. P. B u lgaria
Formaţiile de băieţi şi fete ale 

Şcolii sportive din Sibiu susţin, în 
aceste zile, întîlniri amicale cu echi
pele de juniori ale clubului Levski 
Sofia. Fiecare echipă dispută cite 
două jocuri. Această deplasare în

R. P. Bulgaria constitftie revanşa 
întîlnirilor susţinute, îr. decembrie 
1967, în Sibiu şi totodată un bun 
prilej de verificare a stadiului de 
pregătire.

Fotbal pe stadionul sibian
Iubitorii jocului cu balonul ro

tund din oraşul Sibiu au ocazia, 
astăzi şi mîine, să urmărească, pe 
stadionul Metalul, cîteva partide de 
fotbal. Astăzi, în cadrul optimilor 
de finală ale campionatului republi
can de juniori, se întîlnesc echipele 
U. T. Arad şi Poiana Cîmpina. Par
tida, programată de Federaţia ro
mână de fotbal, începe la ora 17,30.

la 11 m. Deoarece arbitrul delegat 
nu s-a prezentat, jocul a fost bine 
condus de sibianul Şt. Vultur.

Victoria—Carbosin Copşa Mică 
5—0 (1—0). Sticlarii au mai reali
zat o victorie, încă la scor, ce le 
consolidează poziţia în fruntea cla
samentului pentru promovarea în 
divizia C. Oaspeţii n-au rezistat 
decît în prima repriză, cînd jocul 
a fost mai echilibrat. Vitrometan 
şi-a semnat victoria prin golurile 
realizate de Jiga (min. 43 şi 58), 
Cîmpeanu (min. 54), Şundiac (min. 
70) şi Neamţu (min. 77). Corect 
arbitrajul prestat de Ion Palade 
Sibiu).

Mîine, evoluează Universitatea 
Cluj — performera ultimei etape a 
campionatului republican divizia A, 
care a dispus duminică cu 5—0 de 
puternica echipă bucureşteană Di
namo. Elevii lui C. Teaşcă, întîlnesc, 
într-o partidă amicală, începînd cu 
ora 17,30, formaţia locală C.S.M. în 
deschidere se va disputa un joc de 
copii. „

Din p e n u ltim a  e ta p ă  a  c a m p io n a tu lu i ju d e ţe a n
Flamura roşie—Unirea 1—5(0—1). 

Nici de această dată sibienii n-au 
putut face altceva decît să cedeze 
la un scor concludent, confirmînd, 
şi cu acest prilej, că este cea mai 
slabă echipă a competiţiei. Cu toate

că oaspeţii au folosit 6 juniori au 
jucat bine, realizînd victoria prin 
punctele înscrise de Haşegan, Gher
man, Pîţan, Sandu şi Tăuneanu. Gaz
dele au redus din handicap prin Ne- 
delcU, care a ratat şi o lovitură de

Protagonista filmului Robii, care 
rulează pe ecranul cinematografu

lui „8 Mai“ din Agnita

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Cine călăreşte un tigru (orele 17,00 
şi 19,00).

COPŞA MICĂ: POPULAR: Sin
gurătatea alergătorului de cursă lun
gă (orele 17,00 şi 19,00).

Buletine de ştiri: 5,00; 5,30; 9,00 
11,00; 15,00; 18,00; 20,00; 24,00 
1,00; 2,00 şi 4,00 (programul I) 
7,30; 8,30; 10,00; 12,00; 18,55; 0,55 
—1,00 (programul II).

Radiojurnale: 5,50; 13,00; 16,00; 
19,00; 22,00 (programul I),; 14,00; 
17,00; 23,00 (programul II).

Emisiuni literare: 8,25 — Moment 
poetic: Versuri de George Coşbuc; 
9,30 — Matineu literar; 15,15 — 
Meridiane; 17,15 — Odă limbii ro
mâne; 18,02 — Radiosimpozion; 
20,05 — A 7-a artă; 22,30 — Mo
ment poetic: Versuri de Andrei Mu- 
reşanu şi Cezar Boliac (progra
mul I); 10,30 — Scriitorii anului re
voluţionar 1848; 18,30 — Pagini 
antologice din creaţia scriitorilor 
toştrii. Mihai Eminescu: Postume 
programul II).

Teatru radiofonic: 20,50 — Băl- 
escu de Camil Petrescu (progra
mi II).
Muzică simfonică şi de operetă

11,25; 15,05; 16,45; 17,45; 18,40
22,20; 22,35 (programul I); 8,35 
9,00; 9,25; 10,55; 12,07; 13,00
13,21; 15,30; 16,00; 17,50; 19,50
22,17; 23,07 (programul II).

Muzică uşoară şi de jazz: 5,05 
6,00; 8,30; 9,05; 12,00; 13,20; 14,50 
15,30; 19,30; 20,40; 21,00; 23,00
0,05—5,00 (programul I); 7,39; 7,45 
10,05; 11,30; 12,25; 14,09; 15,00
16,15; 16,25; 18,50; 24,00 (progra
mul II).

Muzică populară: 10,30; 12,30; 
14,00; 16,20; 18,20; 20,20 (progra
mul I); 7,00; 8,00; 11,15; 13,30; 
15,48; 17,15; 19,00 (programul II).

TELEVIZIUNE
Emisiuni în reluare.

10,00 Curs de limba franceză 
(lecţiile 9 şi 10),

11.00 Curs de limba rusă 
(lecţiile 9 şi 10).

12.00 TV pentru specialiştii din in
dustrie.

12.30 închiderea emisiunii de dimi
neaţă.

17.30 Pentru şcolari: Ex-Terra ’68.
18.00 Telecronica economică. Stocu

rile greu vandabile . . .  o fata
litate? '

18.30 Curs de limba germană 
(lecţia a XVIII-a).

19.00 Club XX — emisiune pentru 
tineret.

19.30 Telejurnalul de seară.
19,50 Buletinul meteorologic.

Publicitate.
20.00 „Confesiunile unor măşti" — 

emisiune muzical-coregrafică.
20.30 Transfocator.
21.00 — Avanpremieră
21,15 Telecinemateca: „Băiatul din 

Oklahoma“.
22,40 Telejurnalul de noapte.
23.00 închiderea emisiunii.

CONFERINŢE
•  La Casa de cultură a munici

piului Mediaş, ora 18,00, va avea 
loc un simpozion pe tema: Franţa 
— impresii de călătorie. Prezintă 
prof. Marius Călinescu şi dr. Florin 
Fodor.

•  La clubul C.F.R. Sibiu, ora 
16,30, are loc conferinţa: Ciprian 
Porumbescu — 85 de ani de la 
moartea compozitorului român. 
Prezintă dr. A. Opreanu.

MUZEE
Muzeul municipal Mediaş şi Mu

zeul orăşenesc Agnita. Program de 
vizitare: orele 11—17.

Corectitudinea 
funcţionarului 

şi prestigiul 
instituţiei

(Urmare din pag II

că cetăţeanul a reclamat şi. . .  şi-a 
primit drepturile.

Conducerea cooperativei agricole 
din Noiştad abuzează uneori prin 
deciziile pe care le ia. In timp ce so
ţul lui I. T. lucra la I.A.S., cetăţeana 
it-a fost primită la lucru în cadrul 
cooperativei agricole. „Dacă vrei să 
lucrezi să mergi şi să-ţi aduci şi soţul 
la lucru". De unde un asemenea ra
ţionament?

Am întîlnit cazuri cînd un cetă
ţean care, dorind o dovadă de la 
organul puterii locale, neavînd la el 
o coală de hîrtie albă, a fost trimis 
pînă la magazinul sătesc „să-şi cum
pere“, deşi acesta era la o distanţă 
de 2 kilometri. Am văzut cum unii 
funcţionari aşteaptă la sediul C.A.P 
exact în ziua cînd membrii coopera
tori primesc banii pentru ziua-muncă, 
pentru a încasa autoimpunerea sau 
impozitul. Am vrea să fim bine în
ţeleşi. E altceva cînd ai de-a face cu 
rău platnici. Dar ca să aştepţi, din 
comoditate, la sediul C.A.P. şi să-i 

-spui unui om corect „Hai să-ţi plă
teşti impozitul“ nu mai e un gest 
frumos. Jigneşti în acest fel pe cetă
ţeanul care, să nu uităm, nu mai 
este locuitorul satului de acum 20 de 
ani. El are o conştiinţă nouă, mult 
schimbată în bine.

Nu vrem să spunem că faptele re
latate de noi sínt de ordinul gene
ralului. Dimpotrivă, acestea sínt ca
zuri izolate, care nu caracterizează la 
ora actuală consiliile noastre popu
lare. Dar abateri de la actul de drep
tate se mai întîmplă. De aceea le-am 
semnalat aici.

Frumuseţea uţnană a celor mulţi şi 
cinstiţi care duc pe umerii lor vita
litatea epocii noastre şi respectă le
galitatea socialistă a fost admirată 
întotdeauna de oamenii muncii. I-am 
văzut în toate domeniile de activi
tate, în fabrici, uzine, pe ogoare. Ei 
sínt oamenii crescuţi la lumina cinste: 
şi în rigorile demnităţii, Prin munca 
lor corectă îşi sporesc autoritatea mo
rală şi fac să crească în acest sens 
şi prestigiul instituţiei ai căror sa
lariaţi sínt.

zSByţiuşr- mummet*

P e n tru  o c a u z ă  
nobilă

La unul din spitalele oraşului 
Sibiu fusese adus, într-o stare 
foarte gravă, tînărul Vasile Du- 
mitrescu. Rezultatele analizelor 
impuneau un diagnostic zdrobi
tor: septicemie stafilococică. Me
dicii se uitau unul la altul. Nu 

' se mai putea face nimic. Docto
rul Ion Creţu, însă, n-a stat pe 
gînduri. Omul trebuia salvat. 
Timp de 28 de zile şi nopţi s-a 
dat o aprigă ’luptă împotriva 
morţii implacabile. Dîrzenia me
dicilor şi umanismul de care au 
dat dovadă donatorii de sînge 
au fost încununate de succes. 
Astăzi, tînărul Dumitrescu, în 
ale cărui vine curge sînge, donat 
de semenii săi, este în afară de 
orice pericol. Bucuria îi e ne- 
măfginită. Toţi cei din jurul său 
şi-au făcut datoria cu cinste.

H e e e i- ru p ! ! !
în fiecare dimineaţă, din se

diul Grupului de şantiere 2 con
strucţii se aude cunoscutul în
demn: „Eleei-rup!“ Curios, ieri 
dimineaţă, m-am strecurat pe 
lingă portar şi am intrat. Toţi 
tovarăşii din conducere, la care 
se adăugau numeroşi ingineri, 
tehnicieni, muncitori se căzneau 
să desfacă o casă de fier, mare 
cît toate zilele. Cică în ea s-ar 
afla premiile pentru anul 1968. 
Că pe 1967 au luat . . .  Cît Cre
deţi? Nuuu! Mai mult! Un mi
lion şi una sută zece mii lei. 
Pentru ce? Pentru lucrările gro
zave executate de întreprindere. 
Cele pentru care, în acelaşi an, 
s-au cheltuit 90 000 lei la repa
raţii. Pe primele 4 luni ale aces
tui an s-au cheltuit cu repara
ţiile numai 60 000 lei, iar pre
miile au fost de 76 778 lei. Aşa 
că vo* oamenii să ştie ce premii 
vor, primi pe întregul an, premii 
ce s-ar afla, după cum cred ei, 
în casa de fier pe care o asal
tează în grup, îndemnîndu-se 
unii pe alţii: Heei-rup!!!

R ă c h ita  nu fa c e  
m ic şu n e le

Gheorghe Moldovan din Me
diaş, muncitor la fabrica „8 
Mai“ nu crede că răchita face 
micşunele. In schimb, bani cîţi 
vrei. A cules şi el 150 kg de 
nuiele pentru cooperativa „Meş
teşugarul", care avea contract cu 
Cooperativa de consum din co
muna Brateiu. Pe baza unei fi
ţuici primite de la gestionarul 
loan Papp, merge la Brateiu să-şi 
ridice banii. După ce, însă, fal
sificase cantitatea în 1 250 kg. 
Cu multă uşurinţă, casieriţa Ma- 

. ria Cristea i-a dat în plus 
1 100 lei, rodul falsificării groso
lane, care era bătătoare la ochi. 
Pe Moldovan îl are, acum, în 
vedere Justiţia. De cei neglijenţi 

(Sperăm că se vor ocupa condu
cerile celor două cooperative.

1 Rubrică redactată de
MARIN NIŢĂ

De ziua şcolii
Pentru elevii Şcolii militare superioare de ofiţeri „Nicolae Băl

cescu“, ziua de 11 iunie 1968 are o dublă semnificaţie. Anul 
acesta se împlinesc 120 de ani de la revoluţia din 1848 din Ţa» 
Românească şi 48 de ani de existenţă a şcolii. înfiinţată în 1920, 
prin înaltul decret 5376 din 17 decembrie 1920, Şcoala militară 
superioară de ofiţeri „Nicolae Bălcescu“ din Sibiu a dat patriei 
multe generaţii de ofiţeri. Ieri s-a sărbătorit Ziua şcolii. După o 
adunare festivă dedicată acestui important eveniment din viaţa 
unităţii, elevii Şcolii superioare de ofiţeri au participat la un me
dalion poetic ţinut în jurul bustului marelui luptător , Nicolae 
Bălcescu. In sala bibliotecii „Astra“ a avut loc o şedinţă festivă $ 
cercului literar „Nicolae Bălcescu“. Tot cu acest prilej a avut loc 
o sesiune de comunicări pe tema „Revoluţia de la 1848“. De ase
menea, în timpul zilei, militarii, împreună cu alţi oameni ai muncii 
din oraş au participat la întrecerile sportive dintre A.S.A. Sibiu — 
Steaua (câştigătoarea Cupei campionilor europeni la handbal în 
7) şi A.S.A. Sibiu — Steaua (tineret) la fotbal.

Seara, pe scena clubului „Independenţa", elevii şcolii au pre
zentat un frumos program artistie care a cuprins montajul litera#» 
muzical „Continuăm măreţele tradiţii“, muzică uşoară, cîntece fi 
dansuri populare.

Examenul de admitere

SIBIU: PACEA: Fredy, loveşte
tu întîi (orele 9,00; 11,30; 14,00; 
16,30; 19,00; 21,00); VICTORIA: 
Obsesia (orele 9,00; 11,00; 13,30; 
16,00; 18,30; 21,00); TINERETU
LUI: întoarcerea din munţi (orele 
10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30;
20.30) .

MEDIAŞ: PROGRESUL: El Do
rado (orele 9,00; 11,15;14,00; 16,30; 
19,00; 21,15); TINERETULUI: Ho
cus-pocus (orele 10,00; 16,30; 18,30;
20.30) ; UNIREA: Recompensa (o- 
rele 16,00; 18,00 şi 20,00).

CISNÄDIE: POPULAR: Cînd tu 
nu eşti (orele 11,00; 14,00; 16,00; 
18.00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Robii (orele 
10,00; 14,00; 16,00; 18.00; 20,00).

DUBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Peretele vrăjitoarelor (orele 18,00 şi 
20,00).

I3AZNA-BÄI: Omul pe care-1 iu
besc (orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Amprenta (o- 
rele 17,00 şi 19,00).
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TIMPUL
Soarele răsare la 4 h şi 30 m şi 

apune la 20 h. Vreme călduroasă, 
dar uşor instabilă. Vor cădea averse 
slabe de ploaie însoţite de descăr
cări electrice. Vîntul va sufla slab 
pînă la potrivit, din sectorul nord- 
estic. Temperatura minimă va fi 
cuprinsă între 9 şi 12 grade, iar cea 
maximă va oscile între 23 şi 26 
grade.

CINEMA

„Flamura roşie“ Sibiu
recrutează elevi (băieţi)

pentru Şcoala profesională „7 Noiembrie“ Sibiu. 
„Nicovala“ Sighişoara, Metalurgica Tîrgu Mureş 

şi Şcoala profesională de ucenici din Turda, 
în meseriile de:

— strungari,
— sculeri matriţeri,
— lăcătuşi şi operatori la prelucrarea 

maselor plastice.
Informaţii amănunţite se pot lua de la biroul per
sonal şi învăţămînt al întreprinderii.

Întreprinderea poligrafică 
Sibiu

selecţionează elevi cu 8 clase elementare pentru 
şcoala profesională şi liceul industrial de poligra
fie. Relaţii la biroul personal al întreprinderii, str, 
Nicolae Bălcescu nr. 17, telefon 11296.

»

Ş co a la  d e  ş o fe r i  p ro fe s io n iş t
TURNIŞOR-SIBIU

angajează:
— un contabil I.

i

întreprinderea de centrale 
hidroelectrice Argeş
cu sediul în CURTEA DE ARGEŞ 

ANGAJEAZĂ:
— şef serviciu investiţii,
— şef serviciu tehnic,
— şef serviciu producţie,
— inginer construcţii hidrotehnice,
— ingineri electromecanici,
— electricieni centrale şi staţii

cu îndeplinirea condiţiilor de studii şi stagiu 
prevăzute de normativele în vigoare, 
întreprinderea asigură locuinţă.

informaţii suplimentare la telefon nr. 111, 
Căpăţîneni, judeţul Argeş.

COMOD -  PRACTIC -  RAPID
Vă puteţi aproviziona cu mărfu
rile alimentare dorite folosind

SERVICIUL DE COMENZI 
LA DOMICILIU

al magazinului Central
Valoarea minimă a unei comenzi este de lei 50,00 
Plata se face la primirea mărfii.
Transportul mărfii la domiciliul cumpărătorului se 
face la ora indicată de acesta, contra unei taxe 
reduse.

SERVICIU IREPROŞABIL
Reţineţi numărul nostru de telefon: 13732

FÁTO K BA be S iî
EIUI T i  > 4

PÁULESTI JUD. PRAHOVA

produce o gamă bogata de ţesături din in adecvate 
la îmbrăcăminte, lenjerie de corp şi pat, tapiţerie, 
huse. Cereţi la toate magazinele de specialitate 

produsele garantate „INTEX“ Păuleşti

M ARCA F A B R IC II

M I C A  P U B L I C I T A T E
Vind Moskvici 408, nou, patru Vînd Wartburg lux 312/1, infor- 

faruri, aparat radio. Sibiu str. Gării maţii Sibiu str. Negoi nr. 6.
39 — Gligor.
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TRANSILVANIA
III ISTORIA POPORULUI ROMÁN

TRIBUNA SIBIULUI
S3P3É
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în spiritul studiilor de sinteză 
asupra istoriei României, întreprinse 
la noi în ultima vreme, prof. C. C. 
Giurescu de la Universitatea din 
Bucureşti, a publicat recent în Edi
tura ştiinţifică o interesantă şi utilă 
lucrare cu titlul de mai sus.

Ea reliefează rolul important, al 
Transilvaniei în istoria poporului 
român din cele mai vechi timpuri 
pînă astăzi, pe planuri multilaterale: 
geograf", istoric, etnic, politic, eco
nomic şi .cultural. Autorul dezvoltă
pe larg fiecare din ____________

i aceste aspecte al '
ponderei pe care 
Transilvania a avut-o 
în viaţa poporului 
nostru.

Prin poziţia ei centrală în cadrul 
pămîntului românesc Transilvania a 
fost „cetatea“ lui, străjuită de munţi 
şi totodată „casa apelor“ lui. Sub 
aspectul uman, ea a fost rezervorul 
nostru etnic cel mai preţios căci 
populaţia ei s-a revărsat în toate 
celelalte provincii româneşti şi în 
afara lor, pînă departe în Galiţia, 
Moravia, Címpia Tisei şi cea a Du
nării. în Transilvania şi-au avut aşe
zare dacii, strămoşii noştri, apoi 
romanii, care au clădit oraşe şi dru
muri. Aici a .fost adăpostul natural 
*1 românilor în restriştea evului 
mediu. Din nordul Transilvaniei a 
eoborît Dragoş care a contribuit la 
întemeierea Ţării Moldovei şi Bog
dan care a luptat pentru indepen
denţa ei. In Transilvania a fost cen
trul politic al lui Mihai Viteazul, 
primul unificator al ţărilor române.

Economiceşte, Transilvania a fost 
şl este complementul natural al 
celorlalte provincii româneşti, atît 
prin bogăţiile ei cît şi prin schim
burile active de mărfuri în tot 
Cursul istoriei noastre.

Un capitol deosebit de bogat în 
idei şi sugestii este cel privitor la 
rolul eulturii transilvănene în dez
voltarea culturii româneşti naţio
nale.

în Transilvania au apărut primele 
cărţi în limba noastră şi de aici a 
pornit scrisul cu litere latine. Lu-
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crarea scoate în evidenţă rolul şcolii 
ardelene care a deschis căile cul
turii noastre moderne, ea consti
tuind curentul cel mai de seamă al 
vieţii noastre naţionale şi intelec
tuale timp de un veac, ecourile ei 
fiind resimţite pînă astăzi. Mulţi 
dintre reprezentanţii acestei şcoli, 
originari din jurul Sibiului, Blajului 
şi Braşovului, au trecut „în ţară“ 
unde au răspîndit cu mare răsunet 
ideile despre romanitatea poporului 
___________  român, despre conti

nuitatea lui neîntre
ruptă pe acest pă- 
mint, relevînd tot
odată unitatea lui 
etnică şi spirituală. 

Lucrarea prof. C. C. Giurescu nu I 
alunecă în generalităţi eseistice arbi- | 
trare, ci se menţine pe terenul strict 
al faptelor atestate istoriceşte, ceea I 
ce îi conferă un caracter ştiinţific I 
concludent.

Fiecare din capitolele acestei atră
gătoare cărţi de sinteză ar putea fi 
dezvoltate în studii speciale care să 
demonstreze pe larg rolul Transil
vaniei ca izvor de viaţă istorică, 
economică, politică şi culturală pen
tru întreg poporul românesc. Pînă 
acum nu avem nici o lucrare mai 
mare în acest domeniu cu excepţia 
celei a prof. Hie Haşegan despre 
Mărgineni apărută în 1941 şi a lui 
D. Şandru despre Mocanii în Do- 
hrogea.

în preajma serbărilor pentru îm
plinirea unei jumătăţi de veac de la 
unirea Transilvaniei cu patria mamă, 
unire consfinţită prin două tratate 
internaţionale, din 1919 şi 1947, 
lucrarea prof. C. C. Giurescu este 
instructivă şi binevenită. Scrisă lim
pede şi convingător, ea se adresează 
celor mai largi cercuri de cititori 
pasionaţi pentru istoria de ieri şi de 
astăzi a patriei noastre. Calităţile de 
fond ale lucrării ca şi frumoasele ei 
ilustraţii au recomandat traducerea 
ei în şase limbi străine.

BUCUR ŢINCU 
cercetător ştiinţific al Academiei 

R. S. România

Elevii Grupului şcolar profesional „Independenţa“ au efectuat, pînă în prezent, peste 200 ore muncă patriotică 
la construcţia de locuinţe din cartierul Hipodrom * Foto: H BUCHFELNER

Pentru ridicarea 
gradului de urba
nizare a comunelor

Constituirea comitetului de partid
şi a consiliului popular comunal 
Arpaşul de Jos a prilejuit partici
panţilor la adunare manifestarea 
unui larg spirit de iniţiativă, con
cretizat în valoroasele propuneri în 
privinţa dezvoltării social-economice 
a acestei localităţi.

Noul secretar al comitetului co 
munal de partid, inginerul Constan
tin Gridan, a reliefat, în cuvîntul 
său, necesitatea intensificării efortu
rilor pentru ridicarea gradului de 
urbanizare a comunei. El a arătat 
că este utilă şi pe deplin posibilă 
înfiinţarea unei case de naşteri pe 
lîngă dispensarul uman existent deja,
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Vedere din Poiana Sibiului

Gongul fazei judeţene al celui de-al 
V-lea Festival bienal de teatru 
„I. L. Caragiale" a răsunat din nou, 
sîmbătă şi duminică, de astă dată la 
Sibiu, în sala clubului uzinei „Inde
pendenţa".

Ne-atn aşteptat deci de la amatori, 
la amatorism. Dar cînd cortina s-a 
ridicat şi a început spectacolul cu 
piesa „Articolul 111“ de Şt. Hara- 
lamb, pentru cîteva momente, cu aju
torul interpreţilor de la „Autome- 
canica“ Sibiu, ne-am simţit în faţa 
unui complet de judecată şi nu la 
teatru. Cu aerul profesional compe
tent a început dezbaterea: Cine este 
vinovat că tînărul. . .  de 17 ani a 
ajuns vagabond? De ce vor să se 
căsătorească alţi doi tineri? etc., etc. 
Chioreanu Elena (preşedinta), Izdrailă 
Ion (secretarul), Midi Lucian (băia
tul de 17 ani), Lisan Ton, Ciupu- 
deanu Liviu, Marin Rodica şi alţii 
i-au convins pe spectatori de adevă
rurile spuse. Făcînd apel la senti
mente i-a emoţionat, iar la momen
tele de haz s-a rîs cu poftă, răsplă
tind realizarea întregului spectacol cu 
aplauze îndelungate chiar la scenă 
deschisă.

Instructorul formaţiei, actorul Con
stantin Stănescu, a cărui' conducere 
s-a simţit din plin, a găsit o cale 
interesantă de intrare în scenă. Inter
preţii se ridică din rîndul spectatori
lor, chemîtid astfel la dezbateri în
treaga opinie publică.

Reuşit a fost, de asemenea, specta
colul cu piesa „Logodna" de Paul 
Everac, prezentat de colectivul în
treprinderii „7 Noiembrie" din Sibiu 
— instructor, actorul Nicu Niculescu.

Realizarea şi 
sarcinilor de

depăşirea
plan

deziderat major al întreprinderilor
(Urmare din pag. I)

a unei opinii de masă împotriva in- 
disciplinaţilor, chiulangiilor, şi, în 
general, împotriva celor care nu 
folosesc în totalitate cele opt ore 
de lucru.

Angajate în acţiunea de organizare 
ştiinţifică a producţiei şi a muncii, 
unităţile industriale din oraşul Cis- 
nîdie au obţinut rezultate însem
nate, concretizate în creşterea ca
pacităţilor de producţie, reducerea 
muncitorilor auxiliari şi de deser
vire, obţinerea de beneficii supli
mentare. La Uzinele textile, reali
zarea în trimestrul I, a unui număr 
de 8 măsuri din planul de organi
zare ştiinţifică a producţiei şi a 
muncii, a dus la trecerea a 30 de 
muncitori din sectoarele auxiliare şi 
de deservire la acţiuni productive, 
la valorificarea superioară a unor 
materii prime etc. care au adus o 
economie de 150 700 lei.

Avînd în vedere faptul că acţi
unea de organizare ştiinţifică a pro
ducţiei şi a muncii are un caracter 
permanent, trebuie luate şi alte 
măsuri, încît îmbunătăţirile aduse 
în procesul de producţie să aibă o 
eficienţă economică mai ridicată, să 
sporească realizările în această di
recţie faţă de cele obţinute pe cele 
5 luni ale anului în curs.

O problemă importantă care va 
trebui să preocupe comitetele de 
direcţie din întreprinderile oraşului 
Cisnădie se referă la reducerea con
tinuă a consumului specific al ma
teriilor prime, avînd în vedere fap
tul că în cele trei întreprinderi, 
materia primă are o pondere de 
peste 85 la sută în structura pre
ţului de cost al produselor fabri
cate.

Realizarea exemplară a planului 
de export constituie o sarcină de 
prim ordin pentru colectivele de 
muncă din industrie. Comitetul ju
deţean de partid a indicat să şe 
treacă la studierea tuturor posibili
tăţilor de sporire a volumului de

produse destinate exportului la 
Uzinele textile. în urma analizei 
făcute, întreprinderea s-a angajat să 
producă în plus, pentru export, 
pînă la sfîrşitul anului, 13 000 m p 
covoare pluşate şi 150 000 m p co
voare din lină în amestec.

Paralel cu sporirea producţiei 
pentru export, în atenţia colec
tivului stă problema îmbunătăţirii 
continue a calităţii covoarelor, care 
au de luptat pe piaţa externă cu 
concurenţa unor ţări specializate în 
fabricarea unor astfel de produse, 
în acest sens, s-a prevăzut intensi
ficarea neîntreruptă a muncii de 
creare de noi desene şi modele de 
covoare, în raport cu specificul şi 
cerinţele diferitelor pieţe externe.

Rezultatele bune obţinute de în
treprinderile din oraşul textiliştilor 
se oglindesc în realizarea şi depă
şirea indicatorilor principali. Bene
ficiul peste plan, realizat în această 
perioadă, este de 257 000 lei, iar 
economiile la preţul de cost, la în
treaga producţie marfă, însumează 
în oraşul Cisnădie circa 300 000 lei.

în vederea creşterii continue a 
eficienţei economice, este necesar să 
se depună în continuare eforturi 
pentru înlăturarea cheltuielilor ne- 
economicoase. Beneficiile la Uzinele 
textile, pe această perioadă, au fost 
micşorate cu 138 000 lei, datorită 
înregistrării unor cheltuieli cum 
sínt: pierderi din cauza întreruperi
lor producţiei, penalizări pentru ne- 
livrări la timp şi altele. La „Măta
sea roşie", beneficiile ar fi fost cu 
25 000 lei mai mari, dacă n-ar fi 
plătit dobînzi pentru împrumuturi ne- 
icstituite.

Pentru transpunerea în viaţă a 
sarcinilor încredinţate, comitetele de 
direcţie, formă nouă de conducere 
colectivă, îndrumate de organizaţiib 
de partid, vor trebui să se preocupe 
în continuare de problemele ma
jore ale întreprinderilor, de anali
zare a sarcinilor principale, pre

zente şi de perspectivă, îmbinînd, 
în hotărârile pe care le vor lua, 
rolul conducerii colective cu întă
rirea simţului responsabilităţii per
sonale.

Din rîndul acelora care au dat viaţă 
personajelor am reţinut pe Ioneac 
Dumitru (Aurel), Szallosy Lucia (Do
rina), Mihai Mariana (Valerica), Faghi 
Emilian (Goanţă), Saschizan Constan
tin (Dominte) şi alţii.

Fără pretenţii deosebite s-a pre
zentat la concurs formaţia de teatru 
de amatori a întreprinderii „13 De
cembrie“, cu piesa „Lămîie şi porto
cală" de Şt. Haralamb, care a fost 
urmărită cu atenţie.

Şi pentru că ne, aflăm la festi
valul de teatru de amatori, care 
poartă numele marelui nostru clasic 
al dramaturgiei româneşti, iată în 
concurs şi o piesă de I. L. Caragiale: 
„O noapte furtunoasă". Pregătită de 
clubul C.F.R. Sibiu, sub îndrumarea 
actorului Avram Besoiu, piesa a fost 
prezentata în stil caragialesc, ţinînd 
seama de indicaţiile autorului dar şi 
cu nuanţe pregnante de amatorism.

Dintre recitatorii care s-au pre
zentat, sîmbătă, la rampă am re
marcat în mod deosebit pe tînăra 
Mareş Laura Ioana cu poezia „Du
hovnicească" de Tudor Arghezi. In
terpreta a jucat şi a trăit momentul 
trarismiţind şi publicului sentimente 
de emoţie şi fior. Iată o concurentă 
care păşeşte spre faza următoare cu 
paşi hoţărîţi, mai ales dacă va fi mai 
ponderată în mişcări largi.

Au fost apreciaţi, de asemenea, şi 
recitatorii Rotaru Ilie, Tcaciuc Maura, 
Bagalin Rodica şi Frăţilă Alexandru, 
toţi reprezentînd clubul uzinei „Inde
pendenţa".

Dintre cele 13 formaţii de teatru 
ale aşezămintelor culturale progra
mate să prezinte spectacole duminică 
la Sibiu, numai opt s-au prezentat la 
concurs. Au lipsit la apel comunele 
Ruşi, Arpaşul de Jos, Tălmaciu, Lu- 
doş, Orlat. Unde se află formaţia de 
teatru din Tălmaciu? Unde sínt ama
torii de teatru din Orlat care, cu ani 
în urmă tindeau spre finala acestui 
festival? De astă dată, cel puţin, nu 
se acordă circumstanţe celor absenţi 
din moment ce au promovat pînă în 
faza judeţeană înaintea altor for
maţii de teatru de amatori. Desigur, 
va trebui ca această nepăsare să fie 
analizată de Comitetul Judeţean de 
cultură şi artă şi să se ia măsu
rile corespunzătoare.

O formaţie omogenă — dintre 
cele care s-au prezentat la concurs 
— s-a dovedit a fi cea din Avrig. 
Sub îndrumarea instructorilor Vio
rel Oancea şi Cornea Rareş, ea a

pus în scenă piesa „Sosesc deseară" 
de Tudor Muşatescu. Spectacolul 
prezentat a avut un ritm susţinut 
iar interpreţii, bine distribuiţi, au 
fost de un firesc convingător.

O altă formaţie care, de aseme
nea, s-a remarcat prin buna distri
buţie este cea din Poiana Sibiului 
cu comedia „Lelea Ana, gură multa" 
de N. Lupu. Ambele formaţii amin
tite au cîştigat aprecierea publicu
lui şi totodafă a juriului de concurs.

Cu piesa „Este vinovată Maria Se
rafim?“ de Laurenţiu Fulga, for
maţia de teatru de amatori din 
Ocna Sibiului s-a angajat la o mun
că pretenţioasă care, pe alocuri, a 
depăşit-o. în cazul de faţă numai 
un ajutor regizoral şi scenografic 
mai calificat ar fi putut interveni 
pozitiv, la care, dacă se adaugă di
sensiunile în distribuţie constatăm 
cu regret alegerea pripită a piesei.

Căminul cultural din Sălişte şi-a 
ales şi a pus în scenă „O noapte 
furtunoasă“ de I. L. Caragiale. Cu 
toată strădania colectivului de in
terpreţi şi aici s-a simţit lipsa unui 
instructor. Cu siguranţă că o îndru
mare mai calificată nu ar fi permis 
înţelegerea greşită a rolurilor, care 
a dus la parodie.

Şi din nou Caragiale la forma
ţiile din Jina şi Apoldu de Sus cu 
piesa „“Năpasta“. Iniţiativa este lău
dabilă, curajul destul de mare şi o 
muncă asiduă s-a simţit. Totuşi, ni
velul de prezentare a fost sub me
diocru.

La concurs s-au prezentat şi două 
formaţii de teatru de amatori în 
limba germană, din Slimnic, cu pie
sa „întoarcerea acasă“ de Maria 
Hayd! şi din Mercurea Sibiului cu 
piesa „Pentru doi creţari" de Anna 
Schuller-Schullerus. Ambele piese au 
fost jucate în dialect săsesc, acţiunea 
petrecîndu-se în mediul sătesc. La 
ambele s-a remarcat o preocupare 
pentru decorarea scenei cu feţe de 
mese şi ţesături iar spectacolele au 
fost completate cu cîntece popu
lare. Ambele spectacole merită cu
vinte de laudă.

Deşi încă nu este momentul unei 
analize generale, totuşi, privind în 
comparaţie cu faza anterioară s-a 
constatat o creştere calitativă a spec
tacolelor. Cu toate acestea nu pu
tem fi mulţumiţi de gradul cali
tăţii artistice. Pretenţiile sínt mult 
mai mari dacă ţinem seama ca în

concurs au rămas totuşi cele mai 
bune formaţii din judeţul Sibiu.

Nu putem fi mulţumiţi de absen
ţa totală de la concurs a teatrelor 
de păpuşi. Sau nu avem în judeţul 
Sibiu mînuitori? Nu s-au prezentat 
la concurs cititori artistici. Au fost 
prea puţine monoloage şi montaje 
literar-muzicale.

Faza judeţeană a celui de-al V-lea 
Festival bienal de teatru „I. L. Ca
ragiale“ se apropie de sfîrşit. în 
puţinul timp care a mai rămas tre
buie intensificată şi mai mult mun
ca cu amatorii pentru a completa 
golurile constatate.

CORNEL IANCU

înfiinţarea unei brutării săteşti şi a 
unei băi comunale.

Actualele cămine culturale exis
tente în satele comunei nu mai co
respund. S-a propus ca într-un vii
tor apropiat să fie construite cămine 
culturale corespunzătoare în satele 
Aipaşul de Jos, Noul Romín şi 
Săsăuşi. Pentru lărgirea bazei de 
studiu, în satul de reşedinţă comu
nală trebuie să se mai construiască 
încă 2 săli de clasă, pentru a se 
crea condiţii de trecere la învăţă- 
mîntul general de 10 ani.

Primarul comunei, Vasile Telea, 
precum şi ceilalţi participanţi la 
discuţii, au relevat necesitatea luării 
unor măsuri operative pentru înfru
museţarea comunei, cum ar fi mo
dernizarea unor străzi interioare ale 
satelor, construirea trotuarelor beto
nate, în special pe străzile princi
pale din fiecare sat, extinderea spa
ţiilor verzi şi a locurilor de odihna 
şi recreere.

în adunarea de constituire a co
mitetului comunal de partid şi a 
consiliului popular comunal de la 
Alţîna, secretarul comitetului comu
nal de partid, Zamfir Melcescu, a 
subliniat caracterul creator al pro
punerilor făcute de participanţii la 
adunare. Inginerul agronom Ovidiu 
Demian, de la C-A.P, Alţîna, a 
arătat că pe raza comunei se pot 
executa lucrări de desecare pe O 
suprafaţă de 132 hectare. Şi ceilalţi 
participanţi la discuţii, printre care 
medicul veterinar Constantin Barbu, 
primarul comunei, Ignat Traub, 
profesorul Liviu Chituc, medicul 
uman Oliviu Arnăut, au scos în 
evidenţă puternica bază materială şi 
spirituală de care dispune comuna, 
făcînd propuneri valoroase de îm
bunătăţire a asistenţei sanitare, a 
deservirii populaţiei, precum şi pen
tru continua înfrumuseţare a comunei.

Zilnic, din laboratorul nr. 1 al I.A.P.L. „Cofetarul“ din Sibiu sínt expe
diate în medie, 1 400—1 600 kg îngheţată, la unităţile de desfacere din oraş. 
în fotografie: cofetarul şef Ion Szőke, împreună cu cofetarul Walter Sander, 

pregătind un nou lot de îngheţată

Formele propagandei agricole
corespund cerinţelor?(Urmare din pag. I)

de mecanizare a lucrărilor agricole 
noi dorim să răspundem unei ce
rinţe de bază a agriculturii moderne, 
sporirea eficienţei economice a pro
ducţiei realizate.

Tot pentru realizarea unei infor
mări curente, în această perioadă au 
fost distribuite, în unităţile agricole 
un număr mare de afişe, pliante şi 
alte materiale cu caracter propa
gandistic, editate de Consiliul Supe
rior al Agriculturii.

în următoarele zile urmează să 
organizăm, la nivelul judeţului, un 
instructaj cu conducătorii unităţilor 
agricole în privinţa organizării ştiin
ţifice a procesului de producţie în 
campania agricolă de vară. Vom 
pune un accent deosebit pe folosirea 
integrală a capacităţilor de produc
ţie existente în unităţi (parcul de 
maşini, agregate şi utilaje, forţă de 
muncă etc.), pentru a se contribui 
mai substanţial la rezolvarea opera
tivă a problemelor majore ale aces
tei campanii (întreţinerea culturilor, 
recoltarea cerealelor păioase, recol
tarea şi depozitarea furajelor). Tre
buie să recunoaştem însă, de la în
ceput, că mijloacele de propagandă 
de care dispunem corespund forme
lor uzitate, dar nu şi cerinţelor 
unei agriculturi moderne. ,

— Cum vedeţi atunci „punerea 
de acord“ a mijloacelor de pio-

pagandi agricolă cu cerinţele 
obiective ale actualului nivel de 
dezvoltare a agriculturii noastre 
socialiste?

— în primul rînd, prin înfiinţa 
rea „Casei Agronomului“, în judt 
ţul nostru. O asemenea instituţii 
dotată cu cele mai moderne mijloa 
ce de informare agricolă, cu un spa 
ţiu corespunzător de şcolarizare şi 
studiu este de strictă necesitate. Ple 
dez pentru înfiinţarea acestei insti 
tuţii la sediul de reşedinţă a jude 
ţului pentru a se reduce cheltuielii: 
ce se vor efectua cu transportul ce 
lor ce trebuie şcolarizaţi şi pentr 
asigurarea unei operativităţi în mur 
ca lucrătorilor acestui for de pri 
pagandă agricolă. Noi deja am o! 
ţinut aprobarea schemei de încadr. 
re a personalului, fondurile băneş 
se vor aproba în scurt timp, ui 
mează însă să găsim un local cores 
punzător şi să dăm dovadă de mu! 
tă operativitate în punerea în func 
ţiune a noii instituţii. Pe lîngă fo 
losirea „Casei Agronomului“, care
va crea condiţii pentru realizarea 
la nivelul cerinţelor obiective ale 
producţiei agricole moderne, a unei 
informări de înaltă ţinută şi a unei

propagande agricole eficiente, vom 
activiza şi unele forme de propa
gare a cunoştinţelor agricole în rîn
dul maselor de cooperatori, ca în- 
văţămîntul agrozootehnic de masă, 
conferinţe pe teme actualizate la 
specificul local, concursuri şi bri
găzi ştiinţifice.

înfiinţarea „Casei Agronomului" 
va crea posibilitatea coordonării o- 
perative şi eficiente a propagandei 
agricole în diversele ei forme de 
manifestare, folosind mijloacele mo
derne cele mai adecvate.

— Din relatarea dv. rezultă 
mai mult eforturile prezente sau 
viitoare pentru propagarea cunoş
tinţelor agricole. Cum se poate 
insă rezolva documentarea com
pletă şi complexă a specialiştilor 
agricoli şi care va fi contribuţia 
in această direcţie a noii insti
tuţii pentru înfiinţarea căreia ple
daţi?

— Dacă specialistul nu are cu
riozitatea aflării noutăţilor din do
meniul său de activitate, putem să 
utilizăm noi oricb forme moderne 
de propagandă, rezultatele nu vor 
fi niciodată pe măsura eforturilor 
depuse. De aceea consider că stu

diul individual rămîne forma fun
damentală de documentare şi infor
mare avizată. Este drept, condiţiile 
de muncă ale specialistului agricol 
pun încă unele probleme în procu
rarea unei bibliografii căreia i se 
simte nevoia. Dar nu putem să fim 
de acord cu cei care, din comodi
tate, nu ştiu să folosească noile con
diţii de ridicare a gradului de ur
banizare a comunelor. Fiecare spe
cialist trebuie să aibă şi o bibliotecă 
tehnică personală cît mai corespun 
zătoare, iar în lipsa acesteia, sa ape 
leze, mai insistent decît a făcut-o 
pînă acum, la biblioteca din comună 
sau oriunde, pentru a-şi întregi cu
noştinţele şi pentru a fi mereu în 
miezul evenimentelor.

Pentru informarea la zi a specia
liştilor cu cele mai noi cuceriri ale 
ştiinţei şi tehnicii agricole, în ca
drul „Casei Agronomului" se pot 
organiza lectorate pe teme bine pre
cizate, la care să fie invitaţi oameni 
de mare prestigiu, academicieni, 
profesori universitari, lucrători din 
institutele de cercetări agronomice 
etc., care să asigure un înalt nivel 
acestei forme de propagandă agri
colă. In cadrul acestor lectorate, te

ma va fi cunoscută dinainte, stu
diată cu atenţie de specialiştii noş
tri şi expusă de către cel invitat. 
Cu această ocazie vor avea loc dis
cuţii, în cadrul cărora se vor lă
muri sau adinei unele aspecte ale 
problemei date spre studiu, contri- 
buindu-se astfel la ridicarea eficien
ţei folosirii acestei forme, Aceasta 
va fi o consultaţie de înaltă ţinută 
ştiinţifică legată nemijlocit de ce
rinţele concrete ale producţiei, în 
cadrul căreia se va ridica gradul 
de calificare a specialiştilor Bine
înţeles, în cadrul acestor lectorate 
vor putea activa şi cei mai buni 
specialişti agricoli care lucrează în 
producţie sau în organele agricole 
judeţene, pentru a se răspunde ce
rinţelor de actualizare a propagan
dei agricole.

Vom folosi toate mijloacele utile 
de propagandă, vom căuta să acti
vizăm formele folosite şi să găsim 
altele noi, adecvate, pentru realizarea 
unei propagande agricole care să 
dea satisfacţie deplină, contribuind 
eficient la rezolvarea multiplelor 
probleme ale procesului de produc
ţie în agricultura noastră moderna, 
socialistă.

i i
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a c t u a l i t a t e a  in t e r n a ţ io n a lă
Lucrările Conferinţei 

Generale a Organi
zaţiei Internaţionale  

a Muncii
Cuvlntarea tovarăşului Petre Blajovici

GENEVA 11 — C orespondentul 
A gerpres, H. L im an, transm ite  : 
C onferin ţa  G enera lă  a O rganiza
ţie i In te rn a ţio n a le  a  M uncii a con
tin u a t m arţi, în  şed in ţă  p lenară, 
d iscu ţiile  asu p ra  rap o rtu lu i d irec
to ru lu i genera l al O.I.M., D avid A. 
Morse.

In  eu v în ta rea  sa, şeful delegaţiei 
rom âne, Petre Blajovici, m inistru l 
m uncii, a  a ră ta t  că tem a abordată  
de d irec to ru l genera l în  rap o rtu l 
său, şi anum e, d rep tu rile  om ului, 
m archează ap o rtu l pozitiv  al 
O.I.M. în  ex tin d e rea  şi asigu rarea  
l ib e rtă ţilo r  şi d re p tu rilo r  om ului, 
p recum  şi d irec ţiile  activ ită ţii sale 
v iitoare.

V orb ito ru l a  consta ta t că în  nu 
m eroase  p ă r ţi  a le  globului, p ro
gresele în reg is tra te  în  acest dome
n iu  sín t încă  d ep arte  de cerin ţe le  
dezvo ltării societăţii în  lum ea con
tem porană.

E x p erien ţa  m u lto r ţă ri, p rin tre  
care  şi a  R om âniei, n e -a  convins 
— a a ră ta t  v o rb ito ru l — că pen
t r u  a  ob ţine  o îm b u n ă tă ţire  sub
stan ţia lă  în. ex tin d erea  şi asigura
rea  d re p tu rilo r  om ului, corespun
zător p o sib ilită ţilo r şi cerin ţe lo r 
c iv ilizaţiei, s ín t necesare  m ăsuri 
rad ica le  m enite  să  acţioneze asu
p ra  cauzelor eare  generează sau 
m enţin  in eg a lită ţile  şl n ed rep tă ţile , 
care  îm piedică rea liza rea  p rogresu
lu i um an.

D elegaţia  rom ână consideră că, 
a lă tu ri de e lib e ra rea  politică, - in 
dependenţa  econom ică rep rez in tă  
un  im p era tiv  de s trin g en tă  actua
lita te  p e n tru  v as te  reg iun i ale 
globului.
. V orb ito ru l a  în fă ţişa t progresu l 

social-econom ic a l Rom âniei, p re 
ocuparea  guv ern u lu i rom ân de a 
form a cad re  m edii şi superioare  
corespunzătoare  nevoilo r econo
m iei, ştiin ţe i şi cu ltu rii.

In  con tinuare , şeful delegaţiei 
rom âne a re le v a t că cooperarea în  
cad ru l sau în  a fa ra  o rgan izaţiilo r 
in te rn a ţio n ale , p e n tru  prom ovarea 
şi a s ig u rarea  d re p tu rilo r  om ului 
este serios s tîn jen ită  de cercurile  
im perialiste , care  duc o politică

f lag ra n t inum ană, de a ten ta te  fă 
ţişe la  ad resa  lib e rtă ţii , indepen
denţei, păcii şi p rog resu lu i po
poarelor, aşa cum se în tîm p lă  de 
p ildă  în  V ietnam . D elegaţia  ro 
m ână condam nă această  politică şi 
sp rijin ă  cu fe rm ita te  lu p ta  eroică 
a  poporu lu i v ietnam ez îm potriva  
agresiun ii, lu p ta  tu tu ro r  popoare
lo r p e n tru  a p ăra rea  fiin ţe i lo r n a 
ţionale, p e n tru  abo lirea  colonialis
m ulu i şi neocolonialism ului, a  tu 
tu ro r  fo rm elo r de d isc rim in are  r a 
sială, îm po triv a  în că lcă rii b ru ta le  
a d re p tu rilo r  şi l ib e r tă ţilo r  fun 
dam en tale  a le  om ului.

R om ânia, consecventă p rin c ip i
ilo r pe  ca re  le  prom ovează în  po 
litica  sa ex te rn ă , este  ga ta  să-şi 
aducă în  co n tin u are  co n trib u ţia  la 
sch im burile  in te rn a ţio n ale  de v a 
lo ri m a te ria le  şi sp iritua le , pe cale 
b ila te ra lă  sau  m u ltila te ra lă , inclu 
siv p rin  in te rm ed iu l o rgan izaţiilo r 
in te rnaţionale .

VIETNAMUL DE 
SUD — In foto
grafie : La Thua 
Thien, forţele pa
triotice folosesc 
toate formele de 
teren, inclusiv cra
terele de bombe, 
pentru a-şi am
plasa artileria.

VIETNAMUL DE SUD

Derută în  Saigon
SAIGON 11 (Agerpres). — Pen

tru a 25-a oară îneepînd de la 5 
mai a.c., timp de 20 de minute Sai
gonul a fost supus marţi dimineaţa

S. U. A.

c a m p a n i e i

R e l u a r e a

e l e c t o r a l e
WASHINGTON 11 (Agerpres).

— Campania electorală din S.U.A.
— în treruptă după asasinarea se
natorului Robert Kennedy, pre
tendent la candidatura Partidului 
democrat la preşedinţie — este 
treptat reluată.

Guvernatorul statului New 
York, Nelson Rockefeller, a ho- 
tă rît să apară intr-o emisiune la 
televiziune retransmisă pe întreg 
teritoriul Statelor Unite, care va 
constitui punctul de plecare a u- 
nei largi campanii îndreptate îm
potriva fostului vicepreşedinte, 
Richard Nixon.

La democraţi, senatorul Eugene 
McCarthy a anunţat că îşi va re
lua campania electorală joi, prin- 
tr-o cuvîntare ce o va rosti la

D u p ă o d i o s u l  

a s a s i n a t  d i n  S .  U . A .
#  Interesante declaraţii ale lui R obert Kennedy înainte de 
m oartea sa #  Reacţiile unor personalităţi americane #  Discuţia 
preşedintelui Johnson cu membrii comisiei de anchetă

New York. Hubert Humphrey, vi
cepreşedintele S.U.A., a declarat 
că îşi va relua campania peste 
cîteva săptămîni, dar „m aşina“ sa 
electorală a început deja să func
ţioneze. Marea întrebare care se 
pune la democraţi este de a şti ce 
se va întîmplă cu voturile celor 
aproximativ 400 de delegaţi la 
convenţia democrată, care s-au 
angajat să voteze în favoarea se
natorului Kennedy. în  acest sens, 
se menţionează că atacurile per
sonale lansate de McCarthy îm
potriva senatorului Kennedy în 
cursul campaniei electorale nu 
vor fi uitate şi există posibilita
tea ca delegaţii care au fost fa
vorabili senatorului Kennedy să 
se alăture vicepreşedintelui Hump, 
hrey, cu condiţia ca acesta să-şi 
modifice atitudinea faţă de răz
boiul dus de S.U.A. în Vietnam.

De menţionat că la convenţia 
Partidului democrat sínt necesare 
1.132 de voturi pentru obţinerea 
investiturii. După ultimele ale
geri preliminare, cele din Cali
fornia, pretendenţii la candidatu
ră dispuneau de următorul num ăr 
de voturi — Humphrey: 561, Ken
nedy: 393 şi McCarthy: 255.'

unui intens baraj de mortiere şi 
rachete lansate de detaşamente 
ale forţelor patriotice din diferite 
direcţii, de la sud-est, nord, vest şi 
est, anunţă agenţiile de presă. O- 
biectivele principale le-au consti
tuit palatul prezidenţial şi Amba
sada S.U.A. din capitala sud-viet- 
nameză. Instalaţiile de lansat ra
chete sínt amplasate, potrivit agen
ţiei A.P., la distanţă de 9,6 kilo
metri de Saigon. O parte din ra
chetele lansate au lovit clădiri 
aparţinînd ministerelor apărării, 
poştelor şi telecomunicaţiilor şi 
alte instituţii guvernamentale. A 
fost lovita o clădire situată la 
numai 20 metri de Palatul prezi
denţial. Centrul american de co
municaţii internaţionale de la Sai
gon a fost distrus. Tirul coordonat 
al atacului cu rachete de 122 mili
metri a fost declanşat la aceeaşi 
oră din toate direcţiile.

SAIGON 11 (Agerpres). — în 
urma atacurilor succesive de
clanşate de unităţi ale Frontu
lui Naţional de Eliberare asu
pra Saigonului, autorităţile mi
litare americano-saigoneze au 
intrat în derută. Agenţia France 
Presse transmite că numai în 
zece minute în diferite puncte 
ale capitalei sud-vietnameze au 
explodat 30 de rachete de 122 
milimetri. Pentru a face faţă 
acestei situaţii, întăriri ale ame
ricanilor şi regimului de la Sai
gon se îndreaptă spre capitală 
pentru a consolida sistemul de
fensiv. Comandamentul ameri
can încearcă să creeze o centură 
de protecţie, „centura rachete
lor“ („rocket belt").

W ASHINGTON 11 (Agerpnss). — 
O serie  de rep rezen tan ţi ai v ieţii 
politice şi pub lice  am ericane au 
ex p rim at îndoieli fa ţă  de fap tu l că 
asasinarea  sen a to ru lu i R obert K en
nedy a r  fi fost actu l u n u i singur 
om. „Nu am  nici o probă, a  spus 
sena to ru l H enry  Jackson, da r sín t 
conyins că a tît  asasinarea  fra ţilo r  
K ennedy, c ît şi aceea a lui M artin  
L u th er K ing sîn ţ rezu lta tu l unor 
co n sp ira ţii“ .

La rîndu l său, avocatul M ark 
Dane, au to ru l c ă rţii  de m are  suc
ces „Judeca tă  p r ip ită “, a spus că, 
cu două luni în a in te  de m oartea  
sa, R obert K ennedy  a d eclara t ju 
decătoru lu i J im  G arrison  că este 
conştien t de fap tu l că „pistoalele 
vo r fi acelea care  m ă vo r despărţi 
de Casa A lb ă“. Senato ru l a adău
gat, a tunci că- este  de acord  cu 
concluziile jud ecă to ru lu i d istric 
tual p o triv it c ă ro ra  p reşed in tele  
K ennedy  a fost v ictim a unui com
plot. R obert K ennedy l-a  asigu rat 
pe G arrison  că . n u  are  nim ic îm 
p o triv ă  ca d ec lara ţiile  sale să fie 
făcu te  publice  şi că dacă „va de
veni p reşed in te  îi va pedepsi pe 
v in o v aţi“.

★
NEW YORK 11 (Agerpres). — 

Z iaru l „New Y ork T im es“ în- 
tr-u n  artico l redă  reac ţiile  unor 
p e rso n alită ţi am ericane faţă  de 
asasinarea  sena to ru lu i R obert K en
nedy. Fostul am basador al S ta te 
lo r U nite  în  Japonia, prof. Reis
chauer, a su b lin ia t că în  p rezen t 
„sistem ul am erican  tră ieş te  cele 
m ai g re le  zile de la  războiul civil. 
A ceasta se m anifestă  p rin  criza 
rasială  şi „m area  catastro fă  a po
liticii e x te rn e  a S.U.A.“.

„D upă m oartea  lu i M artin  L uther 
King şi a lu i R obert K ennedy, S ta
tele U nite nu  m ai pot tră i după 
vechiul sistem , a d eclara t S. Lino- 
witz, rep rezen tan tu l S.U.A. pe 
lm gă O rganizaţia  S ta te lo r A m eri
cane.

termine cauzele sociale ale violen
ţei în general în S.U.A., să stabi
lească cauzele infracţiunilor şi să 
găsească mijloacele cele mai po
trivite pentru controlul sau pre
venirea actelor de violenţă.

P reşed in te le  Johnson a sub lin ia t 
necesita tea  lu ă rii unor m ăsuri e fi
ciente  îm po triva  c rim inalită ţii, ca
re  după  c ifre le  ex is ten te  a a tins 
p ro p o rţii im presionan te  în  S.U.A. 
In tr-o  declara ţie  făcu tă  la  telev i
ziune la  sfîrşitu] convorbirii, Jo h n 
son a a firm at că „această  lum e tu l
b u ra tă  va  resim ţi m u ltă  v rem e ră 
n ile  p rovocate  de actu l de v iolenţă 
p ro d u s săp tăm îna  tre c u tă “.

Declaraţiile secretarului 
de stat, Dean Rusk

W ASHINGTON 11 (Agerpres). — 
Politica com ercială a S ta te lo r U ni
te fa ţă  de ţă rile  E uropei ră să riten e  
nu  a reu şit să ţin ă  p asu l cu nece
sită ţile  v rem ii şi S ta te le  U nite sín t 
lipsite  în  p rezen t de f lex ib ilita te  în  
a răspunde îm p re ju ră rilo r  a fla te  
în schim bare rap idă , a d ec lara t se
c re ta ru l de s ta t a l S.U.A., Dean 
Rusk, în  cad ru l dezbaterilo r din 
Comisia b u g e ta ră  a C am erei R e

p rezen tan ţilo r, legate  de politica 
com ercia lă  a  S.U.A.

El a  c ritica t c ere rile  u n o r con
gresm eni p riv in d  in tro d u cerea  de 
noi re s tr ic ţii  de im port, în  special 
fa ţă  de ţă r ile  A m ericii L atine  şi 
fa ţă  de a lte  ţă r i  în  curs de dez
vo lta re . O asem enea m ăsură, a a ră 
ta t  R usk, a r  pu tea  a trage  rep re 
salii d in  p a rte a  ţă rilo r  lezate, ceea 
ce a r  d e te rio ra  ba lan ţa  com ercială 
a S.U.A.

Luptele 
din Nigeria
LAGOS 11 (Agerpres). — A- 

genţia France Presse transmite că 
trupele federale nigeriene au lan
sat o nouă ofensivă în regiunea 
de la sud de localitatea Enugu, u- 
nul din principalele centre de re
zistenţă ale Biafrei. Surse federale 
afirmă că această acţiune nu s-a 
extins pînă în  regiunile în care 
locuiesc aproape 7 milioane de 
membri ai tribului ibos.

Această ofensivă a trupelor ni- 
geriene are drept scop asigurarea 
securităţii căilor de comunicaţie 
între Enugu şi Onitşha, care sínt 
aproape continuu atacate de for
ţele biafreze.

De asemenea, luptele continuă 
în apropiere de Port Harcourt. 
Biafrezii ocupă în continuare cen
trala electrică de la Afam şi multe 
alte puncte strategice în regiunea 
petrolieră, la est de. Port H arcourt 
— relatează agenţia France 
Presse.

EVOLUŢIA
SITUAŢIEI

DIN
FRANŢA

PARIS 11 (Agerpres). — Relua
rea lucrului continuă să se gene
ralizeze într-o serie de ram uri ale 
economiei franceze. Este vorba în 
primul rînd  de în treprinderile  m e
talurgice mai mici din nordul 
Franţei, de industriile aeronau ti
că, chimică, tex tilă, precum  şi de 
activitatea portuară. S ituaţia ră- 
mîne însă neschim bată îa Uzina 
de autom obile „Renault" din 
Billancourt care continuă să fie 
ocupată de grevişti, precum  şi la 
filiala din Flins a aceleiaşi fir
me, unde numai 30 la sută din 
personal şi-a reluat lucrul ; în 
schimb la uzinele ,,Simca" aproape 
jum ăjate din efectivul uzinei s-a 
reîn tors la locurile de muncă.

După ce luni ac tiv ita tea  uzinelor 
,,Peugeot" din Sochaux fusese re 
luată, ea a încetat din nou în 
aceeaşi zi.

Luni seara la palatu l sporturilor 
din Paris, secretaru l general al 
P.C.F., W aldeck Rochet, a rostii 
o cuv în tare  în care a ară ta t că 
,,pentru a se asigura stabilirea 
unui regim dem ocratic autentic 
care să favorizeze îna in tarea  spre 
socialism, nu există  decît o sin 
gură cale : unirea tu tu ro r fo rţe
lor m uncitoreşti, dem ocratice şi 
progresiste ale ţării" . ,,Partidul 
comunist, a continuat vorbitorul 
a făcut şi va face totul pentru  a 
se realiza o în ţe legere  train ică a 
tu tu ror forţelor dem ocratice pe 
baza unui program  clar care să 
servească d rept fundam ent al for
mării unui guvern  de uniune de
m ocratică în care com uniştii să-şi 
ocupe locul cuvenit".

D eschiderea cam paniei electo ra
le a fost înso ţită  de unele inci
dente. In cursul nopţii de luni 
•pre m arţi, în tre  studenţi şi poli
ţie au avut loc în C artieru l latin

ACŢIUNI 

REVENDICATIVE 

ALE ŢĂRANILOR 

ITALIENI

ROMA 11 — Corespondentul 
A gerpres, N. Puicea, transm ite : 
Pe m ăsură ee se apropie data p re
văzută pentru  in trarea în v igoare 
a Pieţei comune agricole — 30 iu 
nie — în Italia se intensifică acţiu
nile de protest îm potriva consecin
ţelor acesteia asupra dezvoltării 
agriculturii ţării. In oraşul M ode
na, a avut loc luni o dem ons
tra ţie  la care au partic ipat cfre- 
va mii de ţărani. Dem onstranţii 
au form at o coloană ce a străbă
tut centrul oraşului. Ei au revendi
cat în num ele ţăran ilo r italieni, d is
cutarea im ediată în parlam ent a 
acordurilor agricole ale Pieţei co
mune, fixarea unui preţ minim ga
ran tat pentru lapte, fonduri pu
blice pentru gospodăriile ţărăneşti 
individuale şi asociate în vederea 
ridicării n ivelului creşterii. ani
m alelor, lestructu rarea reţelei de 
d istribuţie, stabilindu-se un ra 
port direct între producător şi 
consum ator.

La Roma, în cadrul lucrărilor 
conducerii Confederaţiei G enerale 
a O am enilor Muncii din Italia 
(C.G.I.L.), care analizează proble
m ele actuale ale situaţiei agri
cole, s-a subliniat necesitatea unei 
reexam inări a în tregii politici a- 
gricole com unitare şi a suspendă
rii regulam entelor care se dove
desc dăunătoare Italiei şi agricul
turii sale. S-a accentuat, de ase
m enea, im portanţa unei ample 
m işcări revendicative pe drumul 
rem unerării muncii şi pentru u ti
lizarea deplină a forţelor de 
muncă.

PE SCURT ■ Pe scurt m PE SCUR I
V1ENA : INTERVIURI 
DATE DE TOVARĂŞUL 
DUMITRU POPA

ACOK-

Pritiiaiui general al Municipiului 
Bucureşti, Dumitru Popa, care se 
află într-o vizită în capitala Aus
triei, la invitaţia primarului Vie- 
nei, Bruno Marek, a fost solicitat 
să acorde interviuri revistei „Ora
şul Viena“, organul oficial al pri
măriei capitalei austriece, şi radio
difuziunii din această ţară. După 
ce a împărtăşit impresiile sale des
pre Viena, mare centru urban, cu 
vechi tradiţii culturale şi artistice, 
Dumitru Popa s-a referit la discu
ţiile şi contactele avute, mentionînd 
că acestea au scos încă o dată în 
evidentă relaţiile amicale, dorinţa 
unei şi mai bune cunoaşteri între1 
capitalele celor două ţări.

tru al Cubei, a rostit, în faţa ab
solvenţilor din două şcoli tehnice 
agricole, o cuvîntare în care s-a 
referit ia nevoile sporite de cadre 
de specialişti, datorită dezvoltării 
impetuoase a agriculturii ţării. In 
prezent, a spus el, în Cuba există 
47 de instituţii de învătămînt spe
ciale, în care învaţă 35 de mii de 
oameni. In curînd, în fiecare an, 
şcolile vor fi absolvite de mii de 
specialişti de care tara are nevoie.

R.A.U. : SUCCESUL ANSAM
BLULUI DE CINTECE 
ŞI DANSURI AL UG.S.R

CUVÎNTAREA LUI 
FIDEL CASTRO

Fidel Castro, prim-secretar al 
C.C. al P.C. din Cuba, prim-minis-

W ASHINGTON 11 (Agerpres). -  
P reşed in te le  Johnson a avu t luni 
o d iscuţie  cu m em brii comisiei de 
anchetă  care  a fost c rea tă  săp tă- 
m îna trecu tă  în u rm a asasinării 
sen a to ru lu i R obert Kennedy. Co
m isia studiază prob lem a violenţe: 
in S ta te le  Unite.

In  cursul acestei reun iun i, pre- 
■ şed in ţe le  Johnson a în cred in ţa t 

comisiei un  tr ip lu  m andat : să de-
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Filipinele, originalii ţară-arhipelag, formată din 7 093 de insule mai 
mari sau mai mici, se înşiră ca o ghirlandă în apele cînd leneşe, cînd 
dezlănţuite ale Oceanului Pacific.

Purtat de vînturile alizee, Magellan, columbul Pacificului, ajunge 
în dimineaţa zilei de 16 martie a anului 1321 la coastele grupului de 
insule Surigao şi, botează noile pămînturi cu numele infantului Philippe. 
viitorul rege Filip al 11-lea al Spaniei. Timp de 377 de ani, din 1521 
pină in 1898, popoarele „insulelor risipite“, care vorbesc nu mai puţin 
de 70 de limbi şi dialecte, vor trebui să dea ascultare unei singure lim bi:

FILIPINE — ţara celor  
7 .0 0 0  de insule

aceea a colonialismului spaniol. Din vremea crudului conchistador spa
niol a început epopeea de luptă a autohtonilor. In. istoria celor 377 ani 
de dominaţia spaniolă, populaţia arhipelagului s-a ridicat de nenumărate 
ori la luptă ; a rămas de neuitat marea revoltă a ilocanilor din 1762 con
dusă de un personaj legendar pe numele său Silang şi de soţia acestuia, 
o '„Ioana d’Arc“ filipineză. La 29 august 1896, un alt patriot, Andres 
Bonifacio, pronunţă „Declaraţia de la Zalintwak“, act prin care nu se 
mai recunoştea suveranitatea coroanei de la Madrid. Aşa cum se dez
lănţuie taifunul spre coastele „ţării celor 7 000 de insule“ — „baguio“, 
cum îi spun localnicii — aşa a izbucnit insurecţia care, deşi înăbuşită, a 
reprezentat semnalul eliberării de sub spanioli. In aceste zile de glorioa
să rezistenţă a fost ucis şi unul din cei mai mari fii ai Filipinelor : 
fose Ristal. La 12 iunie 1898 se va proclama independenţa Filipinelor. 
Martiriul popoarelor nu va înceta însă în acest sfîrşlt de veac. După trai ani 
de existenţă a Republicii Suverane Filipine, declarată în 1899, pămîntul aaes.

tei ţărţ va cunoaşte acţiunile armate ale S.U.A., demascate cu virulenţă 
de marele scriitor american Mark Twain. De la începutul secolului nostru 
se schimbă déci stăpînul. De astă-dată, S.U.A. vor trece şi la ocuparea al
tor teritorii: Hawaii şi încă cîteva insule polineziene. La începutul anului 
1942, Filipinele sínt invadate de trupele, japoneze şi din acel moment în
cepe cortegiul unor noi suferinţe. Dar, în acelaşi an, se formează armata 
de eliberare autohtonă, cunoscuta sub numele de „Llukbalahap“ sau 
„H u h care va da lovituri grele ocupantului. „Huk“, condusă de comu
nişti, va mobiliza masele largi şi va înscrie cu vieţile a mii de oameni, 
fapte de glorie. 0  dată cu înfrîngerea japonezilor creşte şi mişcarea 
populară pentru obţinerea independenţei. Ea 4 iulie 1946, suveranitatea 
S.U.A. asupra Filipicelor a încetat în mod oficial.

Ţara celor 7 000 de insule dispune de bogate zăcăminte de cărbune, 
minereu de fier, crom, aramă, magneziu şi am, deţihînd locul al şaselea 
în lume pe lista producătorilor metalului galben. Cu aceste bogăţii natu
rale şi însemnatul potenţial uman, Filipinele' au o economie în curs de 
dezvoltare în care se resimte lipsă unei■ industrii puternice. De altfel, 
sectorul principal H formează 'agricultura controlată de marii latifundiari. 
In anii de după obţinerea independenţei s-a remarcat şi o pătrundere 
tot mai masivă a capitalului american, ' fenomen resimţit de cercurile 
financiare autohtone şi, în primul, rînd, de omul de rînd. Este cunoscut 
şi faptul eă Filipinele participă cu un contingent de 2.000 de oameni la 
războiul agresiv declanşat de S.U.A. în Vietnam. Această colaborare cu 
guvernul de la Washington a avut drept rezultat şi crearea unor baze 
militare americane pe pămîntul filipinez. Forţele democratice ale ţării şi 
chiar unele oficialităţi se pronunţă acum deschis împotriva actualei 
stări de lucruri, a colaborării cu S.U.A. pe plan militar. Ziarul elveţian 
„Neue Zürcher Zeitung* arată că generaţia tînără se află în fruntea va
lului de „filipinizare“, fenomen ce reflectă unele aspecte ah luptei pen
tru independenţă economică, pentru ieşirea de sub influenţa politică a 
„colaboratorului“ american. Rîndurile „Doves“-ilor (porumbeii —; cei 
ce se -pronunţă împotriva războiului) cresc continuu şi se remarcă o tre
zire lentă, dar sigură, a poporului filipinez la realitate.

La 12 iunie, Filipinele sărbătoresc împlinirea, a 22 de ani de cînd 
steagul naţional a fost ridicat pe clădirea parlamentului din Manila, ca
pitala ţării, moment ce. semnifică pentru poporul celor 7 000 de insule 
un nou imbold, o nouă speranţă, la o viaţă aşa cum au visat-o legendarii 
luptători pentru independenţă în sutele de. ani de restrişte.

A. DUMITRESCU

Ansamblul de cîntece şi dansuri 
al Uniunii Generale a Sindicatelor 
din România şi-a începui seria de 
spectacole în R.A.U. Duminică sea
ra, artiştii români au fost îndelung 
aplaudaţi de peste 3.00(1 de specta
tori din importantul centru al in
dustriei textile, oraşul El Cheich, 
situat în delta Kafr.

Remarcabila artă a interpreţilor 
muzicii şi dansurilor populare ro
mâneşti s-a bucurat de un mare 
succes, ei fiind chemaţi de mai 
multe ori la rampă.

niei. Prezentáld ca alternativă % 
actualului tratat de securitate japo- 
no-ameriean o politică în stare să 
asigure securitatea ţării, Partidul 
Comunist din Japonia este de păre
re ca guvernul să dea publicităţii 
o declaraţie în care să arate că nu 
se va alătura nici unei alianţe mi
litare şi nici nu va permite altor 
ţări să întreţină trupe pe teritoriul 
tării. Copia acestei declaraţii ar 
urma să fie trimisă tuturor ţărilor 
în vederea garantării internaţio
nale a neutralităţii Japoniei. In a- 
celaşi timp. Partidul Comunist pro
pune ca Japonia să încheie pacte 
de neagresiune cu nn număr de 
tari.

CONVORBIRI
DAN E Z O — POLONEZE

POZIŢIA P.C. DIN JAPONIA 
IN PROBLEMA NEUTRALI
TĂŢII MILITARE

Partidul Comunist din Japonia 
şi-a anunţat luni poziţia în proble
ma neutralităţii militare a Japo-

La Copenhaga au început convor
birile între primul ministru danez, 
Hilmar Baunsgaard, şi Jozef Cy- 
rankiewicz, preşedintele Consiliu
lui de Miniştri al R. P. Polone. S-a 
făcut un larg schimb de păreri în 
legătură cu unele probleme inter
naţionale importante, printre care 
războiul din Vietnam, situaţia din 
Orientul Apropiat, securitatea eu
ropeană şi altele. Cu acest prilej 
părţile au subliniat rolul statelor 
mici şi mijlocii în lupta pentru slă
birea încordării şi îmbunătăţirea 
climatului în relaţiile internaţio
nale.

Starea sănătăţii tu i 
Ph. Blaiberg s-a înrăutăţii

sem-
pa

CAPETOWN 11 (Agerpres). — Une 
le simptome de în rău tă ţire  a sănătă
ţii dr. Philip Blaiberg au impus tran 
sferarea sa la o secţie specială de su
praveghere a spitalului Groote Shuur. 
anunţă un buletin medical 
nat m arţi de medicii curanţi ai 
oientului.

In ultim ele săptăm îni, Blaiberg 
mai fost in ternat la spital pentru . 
fi supus unor exam ene m edicale corn 
plete. La 1 iunie el a revenit 
Groote Schuur unde se află şi în p re 
zent. Perioada de două săptăm îni pe
trecută în . spital a dat naştere  unor 
ştiri po triv it cărora starea sănătăţii 
sale s-ar fi agravat. Specialiştii .de la 
Groote Schuur aşteaptă întoarcerea

în ţară a prof. Christian Barnard, a- 
flat acum într-un furneu prin Europa, 
pentru a stabili natura simptomelor 
constatate de echipa de medici.

Iu

Dr. Blaiberg suferă de o com plica
ţie la ficat, se anunţă într-un buletin 
m edical dat publicităţii marţi la prîn? 
de specialiştii spitalului Groote Shuur, 
din Capetown. Cauza afecţiunii nu 
a fost precizată. Un purtător de cu- 
v în l al spitalului a refuzat să d e d a  
re dacă este vorba ele o infecţie sau 
de simptome de respingere a inimii 
grefată la 2 ianuarie a.c. de către o 
echipă de medici condusă de 
Christian Barnard.

é

prof.
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